

Развитие отечественной медицины в информационном обществе

ID: 2016-01-27-T-5757

Тезис

Лемзина А.Е., Идрисова Х.У., Ермолаева Е.В.

Электронное здравоохранение: проблемы и перспективы

ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра философии, гуманитарных наук и психологии

В современном мире многие сферы жизни человека связаны с различными источниками информации. Так и в медицинской сфере с недавних пор появилось такое понятие как электронное здравоохранение. Так что же такое электронное здравоохранение? Каковы его преимущества и недостатки?

Электронное здравоохранение – это инфокоммуникационная система, предоставляющая возможность быстрого доступа ко всей информации о пациенте, а так же дающая возможность консультировать больного на расстоянии. Оно позволяет выполнять клиническую работу дистанционно, обрабатывать данные дистанционной диагностики, электронный контроль за пациентом, использование агрегированных данных в области здравоохранения, т.е. данных полученных за счет объединения стандартизированных цифровых медицинских карт без возможности идентифицировать пациента, вести стандартизированные электронные медицинские карты, выполнять дистанционно медико-санитарное обслуживание и диагностику.

Как и любая система, электронное здравоохранение имеет свои преимущества и недостатки. К преимуществам данной системы следует отнести: во-первых, если вся информация о пациенте будет храниться в электронном виде в одной общей базе данных, то врач, находясь в любом городе или даже стране сможет быстро получить нужную ему информацию, соответственно уменьшается риск утери какой-либо информации. Во-вторых, современные технологии позволяют провести консультацию у любого врача, не выходя из дома. Это очень удобно для пациентов, живущих далеко от больницы, пожилых людей, а также людей с ограниченными возможностями. И самое главное, на наш взгляд, это то, что у этой системы очень высокая степень защиты, и вероятность того, что какая-либо информация попадет к посторонним людям, минимальна.

Литература

1. Андриянова Е.А., Гришечкина Н.В. Проблемы формирования системы электронного здравоохранения в России // Здравоохранение Российской Федерации. 2012. № 6. с. 27-30.
2. Ермолаева Е.В., Павлова Л.А. Медицинская профессия: требования современного общества // Общество и здоровье: современное состояние и тенденции развития. М., 2013. С. 369-375.

Ключевые слова: электронное здравоохранение: проблемы и перспективы